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Termospullon ja termospullon veden lämpö lämmittää jään sulamispisteeseen ja sulattaa osan jäästä.

termospullo

𝐶 = 0,15 kJ/℃

lämmin vesi

𝑚𝑣 = 0,60 kg

𝑐𝑣 = 4,19
kJ

kg ∙ ℃

vesi ja termospullo jäähtyy

jään lämmitys

𝑚𝑗 = 0,41 kg

𝑐𝑗 = 2,09
kJ

kg ∙ ℃

𝑇1 = 25℃ ⇒ 0℃
𝑇2 = −8℃ ⇒ 0℃

jään sulatus

𝑚𝑠 = ?

𝑠 = 333
kJ

kg

𝑇 = 25 ℃

∆𝑇𝑗 = 8℃
𝑄𝑗

𝑄𝑠

𝑄𝑡

𝑄𝑣

Oletetaan, että tasapainotila saavutetaan nopeasti, jolloin systeemiä voidaan pitää likimain eristettynä.

a)

Muodostetaan energiakaavio:

𝑄𝑡 + 𝑄𝑣 = 𝑄𝑗 + 𝑄𝑠

𝐶∆𝑇 + 𝑐𝑣𝑚𝑣∆𝑇 = 𝑐𝑗𝑚𝑗∆𝑇𝑗 + 𝑠𝑚𝑠

Vesi ja termospullo luovuttavat jäähtyessään 
yhtä paljon energiaa kuin jään lämmittäminen 
ja osan jäästä sulattaminen vaatii: 



Ratkaistaan sulaneen jään massa 𝑚𝑠 yhtälöstä 𝐶∆𝑇 + 𝑐𝑣𝑚𝑣∆𝑇 = 𝑐𝑗𝑚𝑗∆𝑇𝑗 + 𝑠𝑚𝑠 laskinohjelmalla.

Tulokseksi saadaan 𝑚𝑠 ≈ 0,1794 kg.



Sulamatta jäi 0,41 kg − 0,1794 kg = 0,2306 kg ≈ 0,23 kg

Sulamiseen vaaditaan energiamäärä

𝑄 = 𝑠𝑚 = 333
kJ

kg
∙ 0,2306 kg ≈ 76,79 kJ

Lämpöä virtaa systeemiin teholla 𝑃 = 11 kJ/h. Sulamiseen kuluu aika:

𝑡 =
𝑄

𝑃
=
76,79 kJ

11 kJ/h
≈ 7,0 h

V: Sulamiseen kuluu aikaa 7 tuntia


